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Les attentes des Français en matière de tourisme

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 

1507 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus.

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 

155 professionnels du tourisme, contactés via 

l’ANETT.

G R A N D  P U B L I C P R O F E S S I O N N E L S

É C H A N T I L L O N  

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

4 au 6 avril 2023. 

M O D E  D E  

R E C U E I L  

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 15 mars au 20 avril 2023.
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Le type de vacances privilégié G R A N D  P U B L I C

Question : Quel type de destination aurait votre préférence pour les vacances ?

59%

15%

14%

9%

3%

La mer

La montagne

La campagne

La ville

Une autre destination

55%

16%

18%

6%

5%

Rappels*

Avril 2021
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Les modes de transport privilégiés
pour se rendre sur le lieu de vacances

G R A N D  P U B L I C

Question : Pour vous rendre sur votre lieu de vacances, quels 

sont les deux modes de transports que vous utiliserez 

principalement selon vous dans dix ans ?

Question : Et une fois sur place, quel est le mode de transports que 

vous privilégierez ?

69%

33%

33%

5%

4%

4%

2%

3%

La voiture / moto

Le train

L’avion 

Le car

Le covoiturage

Le bateau

Le vélo

Autre (précisez)

72%

29%

43%

5%

5%

3%

3%

2%

Rappels

Avril 2021

39%

37%

14%

8%

2%

La marche à pied

La voiture / moto

Les transports en
commun

Le vélo

Autre (précisez)

34%

44%

13%

8%

1%

Rappels

Avril 2021
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Le mode d'hébergement privilégié

G R A N D  P U B L I C

Question : Concernant votre mode d’hébergement, vous préfèreriez… ?

35%

9%

5%

17%

13%

2%

15%

4%

Louer un logement auprès de particuliers

Loger en hôtel 

Loger chez des proches

(amis, famille, etc.) 

Loger en camping 

Louer un logement auprès de 

professionnels

Loger dans votre/leur résidence 

secondaire 

Avoir un mode d’hébergement itinérant

Autre (précisez)

24%

23%

14%

14%

13%

6%

4%

2% P R O F E S S I O N N E L S
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Les critères les plus importants

G R A N D  P U B L I C

Question : Plus précisément, quels sont les critères qui vous sembleront les plus importants, dans dix ans, lorsque vous choisirez votre

hébergement ? En premier ? En second ? En troisième ?

61%

41%

50%

44%

11%

35%

6%

17%

11%

14%

6%

0%

Le coût de l’hébergement 

Le confort de l’hébergement 

La proximité avec la nature 

La proximité des activités touristiques 

La proximité des commerces

Les activités proposées

La présence d’une offre alimentaire

La proximité avec les transports en 

commun 

Les conditions d’annulation 

Le caractère insolite de l’hébergement

Autres (préciser)

Aucune de celles-ci 

61%

53%

38%

37%

30%

16%

16%

17%

12%

7%

2%

5% P R O F E S S I O N N E L S
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Un mode de vacances plus responsable

G R A N D  P U B L I C

Question : Dans dix ans, pensez-vous que vous adopterez des vacances plus responsables d’un point de vue écologique ?

53%

42%

5%

Oui, et même si cela implique 

certaines concessions de votre / 

leur part

Oui, mais à condition que cela 

n’implique pas de concessions 

de votre / leur part 

Non, vous ne le ferez pas /

ils ne le feront pas

42%

40%

18%

P R O F E S S I O N N E L S

Oui

82%

Oui

95%
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L'adoption de vacances plus responsables

G R A N D  P U B L I C

Question : Aujourd’hui, diriez-vous que vous avez adopté des vacances plus responsables qu’avant d’un point de vue écologique ?

P R O F E S S I O N N E L S

Oui
47%

Non
53%

Oui
36%

Non
64%



Nom de la présentation et la date 14

L'intention de partir en vacances cet été
Question : Cet été, prévoyez-vous de partir en vacances ?

G R A N D  P U B L I C

Oui
60%

Non, mais vous étiez parti(e) 
en vacances l’été dernier 

13%

Non, et vous n’étiez 
pas parti(e) en 
vacances l’été 

dernier 
27%

TOTAL Non

40%
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La fréquence de départ en vacances G R A N D  P U B L I C

Question : En général, à quelle fréquence partez-vous en vacances ?

31%

37%

10%

11%

11%

Plusieurs fois par an

Tous les ans ou presque

Tous les 2 à 3 ans

Moins souvent

Jamais

40%

37%

6%

8%

9%

Rappels*

Avril 2021



Nom de la présentation et la date 16

L’impact du contexte économique actuel

G R A N D  P U B L I C

Question : Et vous personnellement, avez-vous le sentiment que votre pouvoir d’achat et votre niveau de vie sont impactés par le contexte 

économique actuel (inflation, coût de l’énergie) ?

P R O F E S S I O N N E L S

Beaucoup impacté 
37%

Assez impacté 
45%

Peu impacté 
15%

Pas du tout impacté 
3%

TOTAL 

Non impacté

34%

TOTAL 

Impacté

82%

Beaucoup impacté 
30%

Assez impacté 
43% Peu impacté 

21%

Pas du tout 
impacté 

6%

TOTAL 

Non impacté

27%

TOTAL 

Impacté

73%
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Les craintes pour son organisation
Question : Que craignez-vous le plus dans les mois qui viennent ? En premier ? Et en deuxième ?

P R O F E S S I O N N E L S

32%

26%

21%

8%

8%

4%

1%

59%

48%

37%

22%

19%

9%

6%

L’augmentation des prix de l’énergie 

La conjoncture nationale et internationale, qui pourrait
ralentir les activités

Les difficultés à recruter

Les difficultés rencontrées par vos fournisseurs et vos clients

La prudence des entreprises qui conduirait à geler des
budgets

Des difficultés de trésorerie pour votre entreprise

Les difficultés d’approvisionnement 
 En premier

 Total des citations
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L’adaptation anticipée de son organisation
Question : Dans les mois qui viennent, concernant les éléments suivants, avez-vous l’intention de… ?

P R O F E S S I O N N E L S

40%

33%

30%

23%

10%

3%

18%

5%

41%

52%

42%

65%

9%

12%

10%

7%

 Augmenter  Réduire  Ne rien changer  NSP

Vos projets de 
développement

Les rémunérations de vos 
collaborateurs

Vos investissements

Vos effectifs
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